

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Прохорова Андрея Васильевича  
«Уровневая модель медиауниверсума современного университета» на  
соискание ученой степени доктора филологических наук  
по специальности 5.9.9. «Медиакоммуникации и журналистика».

Воронеж – 2023

Несомненным свидетельством актуальности диссертационного исследования университетской медиасреды, осуществлённого А.В. Прохоровым, является внимание к изменениям в вузовских медиа, вызванных, в свою очередь, трансформацией в образовательной сфере. На наш взгляд, именно *переходность* условий, в которых находятся российские вузы, ставшая одним из объектов внимания диссертанта, во многом определила специфику его работы.

В условиях меняющегося ландшафта высшего образования в массиве университетских медиа (периодические вузовские издания, телевидение, официальные аккаунты в социальных сетях) выявляются определенные закономерности, своего рода константы. В этом отношении важна 4 глава диссертации - «Функционирование медиасреды российских и зарубежных вузов», в разделах которой исследуется специфика функционирования традиционных вузовских медиа (пресса, телевидение, радио), медиасреда российских и зарубежных университетов, ориентированная не только на внутренние, но и внешние коммуникации.

Следует подчеркнуть, что при исследовании медиасферы в традиционных вузах и университетах особого статуса («научно-исследовательские университеты», «опорные университеты», «федеральные университеты») в работе уделяется весомое внимание ценностным основам функционирования вуза, усилением его роли в обществе,

В числе достоинств, определяющих теоретическую значимость проведенного исследования, необходимо отметить, что А.В. Прохоровым разработана комплексная модель, характеризующая медийное измерение университета – его медиауниверсум, а также конкретизировано само понятие «медиауниверсум» и определена структура медиауниверсума современного университета в контексте решаемых им задач, состоящая из семи уровней. Эти теоретические разработки могут оказаться полезными в процессе совершенствования медиасреды современного университета в условиях глобальных изменений в обществе.

Практическая значимость работы А.В. Прохорова видится нам и в обращении к историческому прошлому (глава 1 «Становление вузовских медиа в России и за рубежом») с ретроспективным анализом вузовской медиасреды, и в исследовании роли и места университетов в Интернет-пространстве (глава 5 «Специфика представленности университетов в Интернет-пространстве»). Эмпирический материал, содержащийся в этих

главах, предоставляет возможности для использования изложенного в диссертации опыта в процессе развития медиасреды учебного заведения.

Солидный эмпирический материал работы дает объемное представление о состоянии современных вузовских медиа. В то же время хотелось бы выяснить мнение диссертанта о завтрашнем дне университетской медиасреды. Какие ее компоненты получают развитие, а что будет становиться менее значимым?

Работа выполнена в строгом соответствии с положением «О порядке присуждения ученых степеней», утверждённом Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции от 11.09.2021 г.), а её автор Прохоров Андрей Васильевич заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9. «Медиакоммуникации и журналистика».

Доктор филологических наук, профессор,  
профессор кафедры английского языка № 3  
Факультета международной журналистики

МГИМО МИД России

5.06.2023

Е.М. Позднякова

Адрес организации:

ФГАОУ ВО

«Московский государственный  
институт международных отношений  
(университет)

Министерства иностранных дел  
Российской Федерации»

119454, Россия, Москва, проспект Вернадского, 76

Телефон: +7 495 225 40 48

Веб-сайт: [www.mgimo.ru](http://www.mgimo.ru)

Адрес электронной почты: [portal@inno.mgimo.ru](mailto:portal@inno.mgimo.ru)

